

2009年12月30日 星期三

编辑/刘淑芬 校对/陈治国

本版电话:65233681

Email:lsfnzk@163.com

如果能把买过之后又后悔的衣物退回去，女人们的银行账户上就会多一笔巨款，拿这些钱，不知能买多少称心如意的衣物！

年末了，发钱了，商场打折了，辛苦一年的女人也该犒劳一下自己了。出发吧，购物去，等等——看看肠子悔青了的女人们总结往年购物的“败绩”，前车之鉴，希望你——

做个精明的

文/本报记者 杨寒冰

败绩一：中看不中用的购买 刘海燕
28岁 教师

我去年买了一件粉紫色的高领无袖毛衫，看起来很漂亮，手感很光滑，穿在身上显得典雅、端庄、知性、文气。不过，美却无用武之地，穿上它，常常会有调皮的学生问我：“老师，你到底是热还是冷啊？”其实，真正是冷热自知，天热的时候，高领绕颈、闷热难耐；天冷的时候，胳膊上的鸡皮疙瘩排得密密麻麻——反正什么时候穿都不舒服。

提醒 如果仅仅是想在衣橱里陈列、收藏，或者为了美愿意忍受冷热，可以购买这类季节界限不分明的衣服，否则，最好不买。

败绩二：愚蠢的购买 王晓玲 22岁 白领

付款时我就有点后悔了，付款后从导购小姐手中接过袋子时，她的样子就好像在说：“哈哈，你终于付钱了，我这个月的提成又多了。”我买了一条白裤子，冬天穿的白裤子。回家后，翻遍柜子，找不到适合和它搭配的衣服。那天配件黑棉袄，还没出门就被门边的灰尘印上一道黑印儿。总之，一个冬天我就穿了一两次。想改瘦点夏天穿，面料又太厚。更不要说那恨死人的洗涤说明：不可机洗，不可干洗，不可用刷子刷，不可与其他衣物同洗，不可暴晒……烧了它，总可以吧！白费了我369块大洋！

提醒 没错，白色的确是百搭色，可冬天穿白裤子，除了明星，我等平凡女子，还是不要尝试为好。

败绩三：大众化的购买 李政 29岁 公务员

服饰专家建议：白衬衣、黑短裙，这些基本款至少能穿3年以上，号称这些单品是无数时尚前辈和楷模历经多年心血的总结和心得。可我发现穿上这些衣服之后我的样子平庸至极。后来我才明白，人家穿得好看，不见得我穿起来就好看，我要想出众一些，就需要点非基本款的。

提醒 每个人都有自己的个性，穿衣服也不例外。其实，除了明星能把白衬衣、黑短裙穿出个性来，绝大多数人都穿不出

味道来。不过，先别着急抛弃它们，单穿不出众，可以搭配丝巾、毛衫、西装等穿，搭配合适，它的效果就出来了。

败绩四：太便宜的购买 贺宏娜 32岁 保险公司经理

在商场的一楼中厅，原价298元的衬衣，现价30元，看上去还不错，机会怎能错过？还有打二五折的名牌皮草，好像款式有点过时了……可这有什么关系，太值了！左买一件右买一件，我的柜子里充斥着这些便宜的衣物和有瑕疵的打折货。可到后来终于发现，我不愿意穿着80元一件的过时衬衣上街，也不愿穿着臃肿肥大的皮草去见客户，哪怕它是国际名牌。除了用来压箱底，还有别的用途吗？

提醒 购物的失败通常来自贪小便宜的心理。越是名牌的，越是折扣大的东西，被淘汰的速度越快。因此，不要受名牌的诱惑，没必要把贵重的“垃圾”买回家占用衣橱的空间。



(资料图片)

败绩五：“乐观”的购买 朱俊丽 29岁 酒店经理

当打折季节到来时，价格的优惠使我对衣服、鞋子的尺码、大小等有了很大的宽容。

一件我心仪的连衣裙，因为断码终于打六八折了，断的就是我需要的M码，没办法，买S码吧，下个月只吃蔬菜、水果努力减肥好了。可我永远也减不掉腰围上的那点肉，漂亮的连衣裙裹在身上，只能吸着肚皮，直挺挺立着，不能吃，不能坐。赶紧脱掉，太受罪了！

同样的问题还出在鞋子上，我平时穿37码的鞋，可那双36码的漂亮短靴，赫然标着“五折”的标签，我自信鞋子会越穿越松，于是心甘情愿地买了下来。可结果是，我只能蜷着脚趾走路，痛苦可想而知。

提醒 身体发肤受之父母，身材决定了你该穿多宽的衣、多大的鞋，量体裁衣是小娃娃都明白的道理，要根据自己的身材挑衣买鞋，千万不要弄反了，否则，既花钱，又遭罪！



(资料图片)

败绩六：重复的购买 张静莉 19岁 学生

我是一个忧患意识很强的女孩，买衣服也不例外。我看到一件漂亮的黄色T恤，价格也挺合理，试穿之后我喜不自禁，为了防止以后再也买不到这么合适的T恤，我一口气买了四件：黄色、紫色、蓝色和绿色。两天换一件，两三个回合下来，我再不愿总穿同一款式的T恤出门了，哪怕它们的颜色不同。

提醒 如今的服装款式、色调千变万化，即使再有忧患意识的MM，买衣服也别贪多啊，别说能买到一件，即使没买到，也不用太灰心。想想吧，设计师们正在埋头设计着下一件更吸引你、更适合你的衣服！

败绩七：盲目的购买 王晓红 56岁 退休

那闺女一口一个阿姨，嘴巴像抹了蜜，叫得我浑身舒坦。当我穿着那件红色的毛衣从试衣间里走出来时，穿衣镜里的我被衣服紧绷着。她却说：“阿姨，这毛衣是最新科技产品，会越穿越松的。穿几次就合身了。”她还问旁边店铺的服务员：“李姐，你看阿姨穿这件衣服合适吧？好看吧？”那闺女很快点点头。年龄大了，跟不上形势了，年轻人说好那就买吧！回家后，穿穿洗洗，折腾了好几个来回，只见那最新科技产品的毛衣越来越缩水，现在都套不到我身上了。

提醒 不管我们作出购买决定的速度是快是慢，导购小姐都对我们的购物错误负有不可推卸的责任。身体是检验衣服合不合身的唯一标准，导购小姐的甜言蜜语，听听可以，不要当真。

后记：人生就是一场经历，错误在所难免。置身于装饰一新、充满梦幻气氛的商场，面对新潮新款、打折返券的诱惑，总是会热血沸腾、忍不住掏空钱包、刷爆银行卡，从头买到脚，从里买到外，大包小包满载回家。

记住，做一个精明的购物狂，将购物“败绩”各个击破，让钱有所值，物为我用。闲话少说，祝你购物愉快！

洛阳网 = 洛阳人的网上家园
www.lyd.com.cn

●洛阳都市网流量最大、影响范围最大的综合性地方门户网站，与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动，共同构成洛阳日报报业集团网上新闻传播中心。网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口。看新闻、找信息、查地图、找工作、找大奖、交朋友、上网校、读报看报……以本地化的内容和实用功能满足您的上网需求。

●拥有20万人次的首问量，独具动感的多媒体报道方式，为您打造广告宣传的新平台。

●洛阳第一本新闻电子杂志《都市》免费下载，一册在手，风尚随行，让“阅读”成为“悦读”的享受。

●Wap网站 (<http://wap.lyd.com.cn>)，跨手机直播访问，随时随地，轻松掌握最新资讯。

